

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корниенко Олеси Сергеевны  
«Внешнеэкономический фактор развития территориально-отраслевых структур  
хозяйства приграничных регионов юга Дальневосточного федерального округа  
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата  
географических наук по специальности 1.6.13 – экономическая, социальная,  
политическая и рекреационная география

Представленное к защите исследование имеет высокое научное и практическое значение. Дальний Восток – регион активного экономического освоения, при этом многие территории крайне слабо освоены в хозяйственном плане и заселены, между тем, за ними будущее нашей Великой Родины, что отмечено еще Ломоносовым, писавшим, что «богатства России Сибирью (в широком понимании этого слова – авт.) прирастать будут». Поэтому тематика, актуальность, научная новизна и практическая значимость исследования лично у меня не вызывают сомнений.

Автореферат пестрит авторскими картосхемами, что очень важно для любого географа и подпадает под постулат одного из отцов советской экономической географии Николая Николаевича Баранского – «Любое географическое исследование с карты начинается и картой заканчивается». Это правило в исследовании реализовано полностью.

Вызывает уважение список и география публикаций. В автореферате сказано, что их более 50 из них четыре ВАКовских, что более чем достаточно для такого рода исследований. Первая публикация датируется 2008 г., что показывает зрелого специалиста.

Отмечая полное соответствие исследования шифру защищаемой специальности, а само исследование требованиям ВАК предъявляемым к кандидатским диссертациям, хочется отметить по нему некоторые замечания и пожелания.

1. Автором проведено социально-экономическое зонирование территории (см. рис. 1 с. 7 автореферата) выделив континентальную и приморскую зоны. Возможно, в будущих исследованиях данное районирование следует детализировать путем более углубленного рассмотрения территориально-отраслевых структур конкретных регионов.

2. Лично мне интересно, какие территории Дальнего Востока могут получить приоритетное развитие за счет развития внутреннего и внешнего туризма и насколько это возможно в текущих социально-экономических реалиях? (Интересны не сами регионы, а их отдельные части, например, Петропавловск-Камчатский, Владивосток и пр.).

Считаю, что искомое исследование может быть продолжено в дальнейшем и из него может вырасти хорошая докторская диссертация.

**Князев Юрий Петрович**, кандидат географических наук, доцент кафедры географии, геоэкологии и методики преподавания географии ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет».

**Полное наименование организации.** ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет».

**Почтовый адрес организации.** 400127, гор. Волгоград, проспект им. В.И. Ленина, 27. **E-mail автора.** plakor@mail.ru. **Телефон организации** 8(8442) 60-28-62.

Я, Князев Юрий Петрович автор отзыва, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«25» октября 2024г.



*(Handwritten signature)* (подпись)